"王行",是固始县祖师庙乡的一个行政村,距乡政府所在地大 约2公里路程。据说过去因有王姓人家,临路边开设牲畜交易市场

走近王行村是在今年初冬的一天,我和同事开展乡村旅游资源 调查,在乡政府,我专门打听在祖师庙乡有没有古树、古宅,熟悉乡情 的该乡党委书记告诉我,听说王行村有一棵古老的皂角树,有四五 个人合抱粗,我就想去看看,正好我们一起。听说有这样的古树,我很

高兴,到王行村的脚步,也变得轻多了。时至初冬,王行村的自然风光 就如一幅绝妙的油画,山丫上枫树的叶子刚刚变成浅红色,散落在

山坡边的乌臼树(当地名为木子树),满树呈现出金黄色,在青松的映 衬下像是人群中穿着鲜艳服装的美少女。虽然是罕见的暖冬,但大

部分的树叶在经过秋风的摇曳,都散落在地上,有的自然聚拢在路 边,把泥土遮盖起来,人走在上面柔软而疏松,如走入梦中的童话世

谷,他向我们讲述了这老树、这老宅……

果它有言语,它会向我们倾诉什么呢?

朝服务,老将军长期与朱元璋交战,深知此去凶多吉少,接诏后就将其长子叫到身边,告 诉他为避全家抄斩,其子女全部易为母姓,改姓李,安排好后事之后,老将军自缢而去。

其子孙秉承遗愿,从此便托以李姓在这华阳山脚下繁衍生息,一代又一代……抚摸着发 黄的谱牒,望着窗外在寒风中独立的老树,无能不为这支李氏的家族史扼腕叹息

住,已经很颓废了,如风烛残年,苦苦地支撑着,去陪伴那棵老树。走在老屋的后边,路旁的残

砖断瓦随处可见,随手翻开一块老砖,掂在手上特别沉重,仔细看去,纹理清晰,分明已有了

岁月。散落在路旁的红石条,脚步和风雨已经将其剥落了一层又一层,过去可能烙印的辉煌

的土地上来回穿梭,像母亲温柔的手臂,将王行村环抱。冬日的河水特别澄净,没有一丝

的农户的炊烟袅袅升起,空气中添加了少许的清香。看着王行村心满意足的景象,我的

王行村不仅有这老树、老宅,其实还有绕行村旁的羊行河。小河弯弯,静静地在王行

羊行河在脚下欢快地流淌着,四周山岚的风景在不停地变幻着,散居在王行山坳里

沿着老树的后边,我们看到有二排土坯垒起的老屋,从墙体斑驳的雨痕及建筑材料看, 应当是上世纪六十年代初的建筑。房子的主人大都搬到了乡集镇,这些老旧房子由于没人居

古皂树静静地依偎在破旧的老屋旁边,树叶已全部脱落,整个 树身泛着青白色。远远望去犹如传说中的虬龙。老屋的主人叫李德

老树所在的地方叫红石崖,因裸露在外的石头普遍呈红色而 得名。关于这株古树,则与他们家族的繁衍与播迁密切相关。李德 谷告诉我们,这个宅子立庄的历史很长,他们这支李姓在此处居住

至少已有几百年,立庄之初便在门前栽种了这棵皂荚树。门前栽皂

荚树既有旺财旺族的意思,而皂角本身也可以用来洗发洗衣,可谓 一举多得。过去,这个村子是很大的四合院,李姓主人也是当地有

名的绅士,1938年日寇侵入固始,房子被日军烧掠,这棵皂荚树靠 近房屋的一侧也被大火烘烧,枯死了大半。他一边介绍,一边将我 们引到大树的后边,果不其然,在正面看起来十分健壮的老树,身

后则已全部枯烂成一个树洞。我和一名随行人员进入树洞,转动着 身子,仍然不很拥挤。看着老树顽强的生长,看着老树被摧残的过 去,我不禁感慨,这见证岁月沧桑,也见证着人类的苦难的老树,如

为了更清楚让我们了解这老树老宅,热情的德谷老兄又从家 里搬来了珍藏的李氏家谱让我们查阅。原来,这支李氏本不姓李, 其祖上在元代是位驰骋疆场的将军。元朝灭亡后,避乱在山后的锁 口,其长子娶山下李氏的女儿为妻。明初,朱元璋下诏征召其为明

第十一届"纵横中国品质旅游联盟"高峰论坛成功举办

本报讯(欧风墨雨)12月16日至18日,第十 一届"纵横中国品质旅游联盟"高峰论坛在平 顶山鲁山县福泉大酒店成功举行,活动的主办 方河南路仕达国旅、承办方平顶山华通旅行社 与来自全国100多家旅游企业的老总以及媒体 朋友,就2013年行业总结和2014年旅游发展及 经营变革问题进行了深入探讨。

"2013年是旅行社行业最困难的一年,

□李新堂

(俗称"行")而得名。

亲历

游

间

《八项规定》、《旅游法》的实施让很多旅行社 头疼不已,但也未必不是好事,旅行社行业的 变革是迟早的事,只不过今年来得更猛烈,我 们都不应该恐慌,甚至失去信心,而应平静地 面对变化,适应变化,寻求新变化下的新商 机。"宁夏一家旅行社的老总一开口就说出了 很多参会者的心声,并赢得了阵阵掌声。

河南路仕达国旅董事长路涛也对市场的

变化提出了自己的看法。他说,应以不变应万 变,学习苹果公司,坚持产品的创新性和独特 性,才能真正赢得市场,赢得游客。

会议间隙,大家还参观了世界第一大 佛——中原大佛景区,感受佛祖恩惠的温暖, 在亚洲最大的温泉中心——尧山福泉,畅快 地感受温泉的舒心与舒畅, 在尧山滑雪乐园 体验滑雪的刺激与快乐。

据了解,"纵横中国品质旅游联盟"高峰 论坛,是由河南路仕达国际旅行社和全省18 地市旅行社共同于2003年创建的,到今年已 举办十一届了。今年的会议作风务实高效,线 路产品供不应求,会议成果立竿见影,经营理 念引导潮流,历届论坛都契合时代脉搏,以前 瞻性议题作为年度嘉宾深入交流主题,已成 为中部地区旅游行业影响最大的盛会。



信阳市南湾湖风景区管理委员会 局 旅



城 信 旅 行 社 雛 荐

十二月份推出迷人丽江、温泉疗养之旅 地址:河南省信用市经典花图1号楼3单元1506室 电话:0376-8191666 0376-8191888

河旅游

至诚之旅

3390元/人

地址: 信阳市北京路财富大厦 11 楼 电话: 0376 - 6229595



大河假期

信阳鄂豫皖革命纪念馆向您推荐

信阳红色旅游景区摄影作品展示



灵山风光

徐靖 摄

□出游贴士

冬季旅游应注意的事项

1.北方冬天气温一般在零摄氏度以下,服装 以轻便、舒适、运动、保暖为主。应备羽绒服、羊毛 衣、羊毛裤、帽子、手套、围脖等,室内室外气温相 差很大,应该及时地调整,进入室内应把衣帽脱

2.冬季北方路多有冰雪,路面滑,穿皮靴易 滑倒,最好穿雪地防滑棉鞋,棉鞋防滑好,内附棉 毛为佳,鞋帮应偏高,具有保护脚腕的功能,棉鞋 内应有鞋垫,且棉鞋号码应比正常鞋大一些,给 脚在鞋内一定的空间,有助于活血。

3.在户外活动时,如果身体某部位感觉寒冷,

一定要活动,活活血,如出现冻伤、冻裂或手脚无

感觉的情况,不能用热水烫。 4.冬季天气干燥、寒冷,很容易干裂,护肤品

应以油性为佳。 5.每次下车时应注意脚下是否有水或冰,要 注意安全,走路应该小心,膝盖微弯曲,重心向前 倾,这样不容易摔倒。

6.冬季寒冷,出门旅游要备感冒药和常用药。 7.出发前应加强耐寒训练,并根据目的地的 寒冷程度,带足服装及日用品。

(扬 综)







□胡印斌

儿污染,河床上的鹅卵石清晰可见,偶尔穿梭的小鱼,让小河更加灵动可爱。

"观明朝城垣建筑史, 评城砖铭文问责 制";"观太平天国兴衰史,评成由勤廉败由 奢";"观儒家圣贤成长史,评孔子传世廉政论"; "观东晋王朝建国史,评历史人物廉政事";"观 科举考试兴废史,评选才任能须公正"…… 12月18日,南京正式向社会开放"廉洁旅游 专线"南京市近百名党员干部成为首批"游

已不复存在,只能悄悄躺在杂草丛中无声无息。

心也感到温暖和充实。

客" 无论是"朱雀桥边野草花"的东晋风物, 还是"钟山风雨起苍黄"的明城兴衰,那样的 静穆,那样的厚重,那样的忧思难忘,盘桓徜 徉其间,兴寄所托,确实能够唤起民众的游兴 与游思。事实上,这也是南京古城千百年来的 魅力所在,很多游客都会沉迷其中,悉心玩 赏、品味,并有所悟。不过,若是扯上"廉洁旅 游专线",却不免有些混搭。

一者,旅游本为遣兴、散心、休闲,应该是

□旅游时评

让旅游归旅游 让廉洁归廉洁

紧张工作学习之余的一种自适之举。强调一 个随意、自由、自主,若是动辄带着宏大的目 标愿景、深长的教育意图,去游,未免也太累 了。硬性强推,则很可能既游不好,也达不到 预期的教育效果。事倍功半,费力不讨好,并 不可取。

这样讲,并不是否认旅游所蕴含的教育意 义,而只是想重申一个常识。即,人类的每一样 活动,本身就会在人的内心潜移默化铭刻下相 关的教育印痕。这一点,无需刻意强调,更无需 拿来作为旅游的旗帜,招摇呐喊。即便主办方 不去指出"观太平天国兴衰史,评成由勤廉败 由奢",那么,游客就不能从天王府(现"总统

再者,拼凑一些景区,提炼一个主题,串 起一条线路,从旅游促销的商业角度讲,并无 不可, 更不要说这样的主题具有无可置辩的 正能量了。只是,这样的促销一旦与廉洁之类 的议题嫁接,则不免让人生疑。很简单,举凡 倡廉之类的旅游主题, 其预设的消费主体无 非是公务员群体,人们当然会质疑,这是不是 又在变相地鼓励公款旅游呢?

已经有这样的迹象了:南京市近百名党 员干部成了首批游客。有了这样一个绝好的 由头和借口,接下来,是不是就是按单位、系 统、行业乃至各地层出不穷的"廉洁旅游团"

呢?而由此而产生的行政成本、旅游费用等 等,究竟又由谁来支付?若是公款支付,则不 免与旅游的主题相冲突。

旅游就是旅游,廉洁就是廉洁。硬是将二 者扯在一起,看上去颇有些"挂羊头卖狗肉" 的嫌疑。而类似的做法,此前在若多形形色色 的"红色旅游"行为中,已经有所体现。据媒体 报道,很多拥有红色旅游的地方,每年非但没 能从旅游中获得效益, 反而支出了数目庞大 的接待费用,以至于不堪重负,叫苦连天。

因此,南京市推出的"廉洁旅游专线"让 人生疑,目前,已有网友指出,这是另一种形 式主义。只图外面花哨,实质上却是在兜售公 费旅游那一套货色。是啊,出游即要花钱,同 时,还可以减少工作时间,这未免是行政资源 和财政资金的双重浪费。

让旅游归旅游,让廉洁归廉洁。这应该成 为一个共识,或者说,这本来就应该是廉洁教 育的一项重要内容:实事求是。

招聘人才启事

河南信房集团置业有限公司是一家具有二级资质的房 地产开发企业,现因业务拓展需要及信房. 龙飞山城、固始. 山水蓼都、淮滨. 走读淮河项目的全面展开,目前急需建筑 专业技术人员,现招聘:

建筑工程方面人才。凡工民建或土木工程专业,本科毕 业1年以上、专科毕业2年以上,有实际工作经验人员,欢迎 报名。对具备中级专业技术职称以上的人员优先考虑,薪酬 面议,待遇从优。特别优秀技术人员,年龄可放宽至45岁,招 聘人员5-10名,男女不限。报名时,请携带身份证、毕业证、 职称证书原件和个人简历。

报名地点:信阳市北京路信房集团九楼办公室。

报名截止时间:2014年1月10日。 联系电话:0376-6235908(办公室)

15937610313(尹女士)

+ +

13903977696(王先生)

河南信房集团置业有限公司

2013年12月23日

信阳市国土资源局现将国网河南省电力公司信阳供电公司土 地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于信阳市上天梯非金属矿 管理区上天梯村土门组,权属性质为国有,使用权类型为划拨,用 途为公共设施,土地面积为3465.1平方米。宗地北至上天梯村土门 组,南至上天梯村南岗组,东至上天梯村土门组,西至上天梯村南 湖组。如对以上公告的土地所有权、土地使用权及他项权利等有异 议者,请于公告之日起30日内到信阳市国土资源局上天梯分局申 请复查手续。逾期无异议者,即认为上述公告的权益有效,将准予 登记注册。

> 信阳市国土资源局 2013年12月18日

新农合定点医院 ★★

男性健康热线

沙戸 前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不學不育症 微创生殖整形 性健康咨询

地址:信阳市工区路四里棚

376-6565888

成就健康男人

【火车站乘1/8/16/18路车】 四里棚菜场站下车即可

• •

前期物业招标公告

按照国务院《物业管理条例》和《信阳市物业管理办法》等法规、政策的 规定,信阳市明港九阳房地产开发有限公司决定对"九阳大厦A、B座"项目 的前期物业服务采取公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公

"九阳大厦A、B座"项目位于信阳市羊山新区新六大街中段西侧,总 面积64592.45平方米;项目由1栋商住楼组成。

- 二、投标单位资格要求:具有相应资质。
- 三、投标报名及招标文件领取时间和地点:
- 1.投标报名及招标文件领取时间: 2013年12月23日至2013年12月27日
- 2.招标文件领取地点:信阳市羊山新区新六大街中段九阳花园项目部 联系人:雷经理 联系电话:0376-6333777

信阳市明港九阳房地产开发有限公司 2013年12月23日

信阳市驾校:驾驶员培训学习的摇篮

信阳市驾校是我市具有一级资质、唯一获得省级文明单位称 号的汽车驾驶员培训学校,同时也是唯一具有三种定点培训资质

的驾校。 学校场地规范,设施齐全,师资力量雄厚,车型齐备,车辆充 足。配有汽车模拟机、整车模型、汽车原理电教板,为学员的理论、

- 实践提供可靠保障 ●市营运驾驶员从业资格定点培训
 - ●市交警支队指定的增驾A1、A2、A3、B1驾驶员定点培训
 - ●市扶贫办劳动力转移、驾驶技能定点培训

4 4

地点:信阳市南京路金三角(市运管局车辆检测中心院内,市

交警支队西500米) 报名电话:6531177

声明

兹有信阳市档案局办 公室公章一枚不慎丢失,

> 信阳市档案局 2013年12月23日

特声明作废。

声明

兹有信阳日报社曾鼎 (身份证号: 413001196408270016) 新 闻系列主任编辑职称证丢

失,特声明作废。 2013年12月24日

4 4

声明

兹有光山县泼陂河镇 杨榜村务监督委员会公章 一 枚 (编号: 4115220004572), 于2013 年12月10日不慎丢失,特 声明作废。

声明

兹有信阳市鸡公山管 理区李家寨镇初级中学组 织机构代码证(代码: 41934684-4), 因不慎丢 失,特声明作废。